

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: 10 pesetas al MES
Provincias: 5 meses, plus. 3,50
Extranjero: 5 meses, plus. 8,50

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Cuentas y columnas a precio convencional
Esquema de distribución desde 5 pesetas en adelante
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta:

PLAZA DE S. JUAN NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 3

Momento criticos

Intervención de España?

Por considerarlo de gran interés, transcribimos la siguiente información que publica La Gaceta del Norte, estimado colega de Bilbao y que, de ser cierta, es muy difícil predecir á donde podría llevarnos:

Cuentan que hace unos pocos días, el embajador de Inglaterra planteó, en términos conminatorios, una pretensión del Gobierno de su país.

Sir Hardinge participó al Gobierno español que había llegado el momento de que hicieramos efectivas, en forma visible y tangible, las simpatías que la causa de los aliados debe inspirarnos, con arreglo á la opinión del Gabinete de Saint James.

La guerra europea había llegado á un período álgido y crítico, en el que, los países neutrales que quieran conservar el afecto de Inglaterra es preciso que opten por definirse de un modo parcial: O con la Gran Bretaña ó contra ella.

El embajador expuso seguidamente las pretensiones inmediatas de su Gobierno.

Ocupación de Tánger á precario, mientras dure la guerra europea. Abrir nuestras fronteras, anulando las disposiciones que se han dictado referentes á contrabando y exportación, con objeto de que Francia y los Ejércitos aliados puedan proveerse en nuestro país de cuanto les haga falta.

A cambio de todo ésto, Inglaterra ofrece una compensación que nos permitiría retirar, de momento, el proyecto de construcciones navales, invitándonos á que prescindamos de construir grandes barcos, ya que ella cedería siete acorazados para la defensa de las costas de España.

El embajador señaló al Gobierno español, para decidirse, un plazo perentorio que expirará antes de fines de mes.

Esta imposición de Inglaterra produjo gran revuelo en las altas esferas directoras de la política española.

Dato, desde luego declaró que abandonaría el Poder antes de sucumbir á una exigencia que había de ser causa de muy hondos trastornos interiores y exteriores.

Por esta irreductible y patriótica actitud en que aparece colocado el Sr. Dato, se pensó en la unión de los liberales, con objeto de formar un instrumento de gobierno adecuado para el caso de que no hubiese otro remedio que el de someternos á las exigencias inglesas.

Al mismo tiempo, se llamó al general Silvestre y al diplomático López Robert, á fin de

que diesen su opinión acerca de la aventura de Tánger.

La dificultad mayor estriba en la resolución del Sr. Dato, que, dispuesto á caer antes que doblegarse, no se resigna, sin embargo, á plantear la crisis sin hacer públicas las graves causas que determinan su caída.

Romanones, en cambio, exige que Dato renuncie á envolverse en la bandera de la neutralidad y se justifique la crisis con un pretexto cualquiera.

En esta situación estamos, y mientras en la Embajada de Inglaterra cuentan los días con la impertinencia del acreedor que se halla resuelto á cobrar un crédito sin contemplaciones de ninguna clase, en la Embajada de Alemania se advierte mayor agitación y actividad que de ordinario, y el príncipe de Ratibor se cuida de hacer saber á nuestros gobernantes lo que piensa el Gobierno imperial respecto á las consecuencias que puede acarrear la nueva habilidad de la diplomacia británica.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del general de brigada D. Vicente Feliú, al comandante de Artillería D. Manuel Lassa.

CUERPO DE OFICINAS

Vuelta á activo.—Se le concede al oficial segundo D. Antonio Crespo y al escribiente primero D. Rafael López Palma.

Nuevas plantillas

He aquí las que registrarán desde la próxima revista de comisario, para el regimiento de Sitio y Academia de Artillería:

Academia de Artillería: 21 hombres de tropa; 5 caballos de silla, 5 jefes y oficiales, 106 de tropa, 28 de tiro, 2 mulos de tiro y 44 de carga; en total 185 caballos y mulos.

Al regimiento de Sitio se asignan: 1 coronel, 1 teniente coronel, 3 comandantes, 8 capitanes, 11 tenientes de la escala activa, 1 médico primero, 1 veterinario primero, 1 profesor de equitación de primera clase, 1 herrador de primera, 1 de segunda y 1 de tercera, 3 ajustadores, 1 armero, 2 guarnicioneros, 3 suboficiales, 5 brigadas, 13 sargentos, 39 cabos y 8 trompetas y 387 hombres de tropa; 27 caballos de silla, de jefes y oficiales, 22 de tropa y 89 de tiro.

INDIRECTAS

Nada menos que en las Cortes se discute si los obreros que han de trabajar en la famosa pavimentación de la corte, han de ser sólo madrileños ó puede haberlos de todas las provincias.

Como se tiende á lo primero, un diputado catalán ha dicho que en Barcelona, no se pregunta á los obreros de donde son, sino que se dá trabajo á todo el que se puede.

Ante tal sucedido, se nos ocurre preguntar tienen algún parecido las zonas neutrales y la pavimentación de Madrid?

Hay días que no hay más que un tema: entre los proyectos del ministro de la Guerra, hay uno de división territorial militar, en el que se establece un Capitanía general, de más importancia que las que hay en la

actualidad, que tendrá que establecerse en Barcelona ó en Zaragoza.

Es un bonito procedimiento para suprimir rivalidades y hacer que la paz reine entre hermanos; ofrecerles, cuando están incomodados, un sólo dulce para los dos.

Uno de los distinguidos agricultores que días pasados nos honraron con las exquisiteces de su oratoria, se lamentaba de que sólo se consignasen en presupuesto 5.000 pesetas al año para que todos los ingenieros agrónomos de España, recorran todos los pueblos, enseñando agricultura práctica.

La cosa es mucho más lamentable, si se tiene en cuenta que los agricultores disponen de un considerable número de votos para hacer diputados y sostener ministros, y ésta es que es verdadera indirecta.

Chistoso.

IMPLORANDO LA PAZ

El Osservatore Romano publica una nota diciendo que Su Santidad Benedicto XV ha ordenado la celebración de funciones religiosas especiales en todas las iglesias de Europa que tan encarnizadamente luchan.

Las referidas funciones religiosas se celebrarán en todos los templos europeos el día 7 de Febrero y en las iglesias de las demás naciones el día 21 de Marzo.

Además, se verificarán ceremonias especiales el domingo de Pasión con idéntico fin.

Habrá misa con exposición del Santísimo, guardia y reserva con bendición.

Se conceden indulgencias á los fieles que asistan á dichos actos.

PARA LAS DAMAS

IMPERIO DE LA LANA

En el rudo y angustioso período que atraviesa Europa, la moda hace oír su voz, no imperativa como antes, sino débil, bastante débil. Todos tenemos algo más serio y más urgente á que dedicar el propio pensamiento y la propia actividad... Pero es preciso vestirse, y por lo menos en los países no complicados directamente en la guerra, esa necesidad se impone como en tiempos normales.

Más... ¿dónde y cómo se elaboran las nuevas modas?

No lo investiguéis. Y sobre todo, no habléis de falta de lógica, de absurdos y de fantasías. He creído durante mucho tiempo en la irracional ley del capricho. Declaro mi culpa. Todos los artificios, todas las fantasías, inverosimilitudes de la coquetería femenina, tienen su razón de ser; su explicación tierna y grata. De ello nos ofrece una prueba la última moda importada con el gusto de las trincheras.

La lana bajo todas sus formas, guantes, mitones, echarpes, mantelitos—hace los honores de la estación. Así lo ha decretado el misterioso sannedrín que preside los ritos de la elegancia. Y no es aquella lana imponderable, ese céfiro tramado con hilo de la Virgen, sino aquella buena y robusta lana rugosa, tosca, campesina que hilaban nuestras abuelas con la rueca y que las mujeres francesas trabajan hoy para bien de nuestros soldaditos. Y así toda elegante cuidadosa de su nombre, se muestra devota de esa potente lana.

Eve.

LAS REFORMAS DE GUERRA

Como los lectores habrán visto en nuestro colega El Adelantado, siguen las noticias de buen origen, sobre próximas y probables reformas en el elemento armado y entre ellas las que á Segovia pudieran referirse como son: el desaparecer este Gobierno militar y el traslado del regimiento de Sitio, que será sustituido por uno de montaña de nueva creación.

Existe además, digan lo que quieran nuestros próceres, el proyecto de la creación de un gran Parque Central de Artillería, entendemos que debe trabajarse, cuando el momento llegue, pues el hacer ciertas recomendaciones, sobre todo por escrito, con alguna anticipación, tiene el grave inconveniente de que se guardan las cartas, pasa el tiempo y aquéllas desaparecen en un montón de papeles, sin producir ningún efecto.

Conviene estar sobre aviso, pero nada más, pues todas las probabilidades son de que las ya manoseadas reformas, constituyan el presupuesto del año próximo, ó lo que es lo mismo, se presenten y discutan allá para

900 LAS DOS DIANAS

tra cooperación en la toma de Calais, el grande hombre se ha dignado manifestar á Juan y á mi su satisfacción con una gracia y bondad tales, que por mi parte jamás las olvidaré aun cuando viviera más de cien años. Pero lo que más me ha conmovido es cuando añadió que él á su vez deseaba sernos útil, y me preguntó en qué podría servirnos. No porque yo sea interesado, tú me conoces, Babette, sino porque presumo tú qué clase de servicio pienso pedirle?

—No, ciertamente, hermano mío—murmuró Babette.

—Pues bien; cuando hayamos encontrado al que vilmente te engañó, y estoy seguro que le encontraremos, pediré al duque de Guisa que me ayude con su crédito para hacerle que te devuelva el honor. Nosotros no tenemos ni fuerzas, ni riquezas, y así, semejante apoyo nos será tal vez necesario para obtener justicia.

—¿Y si aun con ese apoyo no os hacen justicia, primo?—preguntó Juan.

—Gracias á este brazo—contestó Pedro con energía—no me faltará á lo menos la venganza. No obstante—continuó bajando la voz y echando una tímida mirada hacia

el Otoño, si este Gobierno llega á dicha fecha ó si el que le siga hace suyos los proyectos.

LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Ayer se reunió en el Gobierno civil la Junta de extinción de la mendicidad y protección á la infancia.

Se aprobaron las cuentas del año último, y de los fondos existentes se hizo una equitativa distribución entre las instituciones benéficas que funcionan en Segovia.

LOS MERCADOS

Resumen de la semana

El tiempo mollar que hemos disfrutado durante la semana que acaba de terminar, ha hecho aumentar el hermosísimo aspecto de los sembrados.

Hace falta que vengan heladas fuertes, á fin de que se contenga el excesivo desarrollo de las plantas.

Trigos.—El alza violenta, que fué la nota saliente de la semana anterior, se ha contenido en ésta. Barcelona contuvo también la diaria subida.

Ante el anuncio de las 20.000 toneladas, los castellanos aumentaron su oferta vendedora, y este aumento ha contribuido seguramente á que el retraimiento se iniciara, pues probablemente se ha operado más de lo que se pensaba en el mercado catalán.

Aquí, en los mercados castellanos, se ha seguido el rumbo del catalán; se pagó caro cuando arreció el alza, y se han contenido los precios al retraerse Barcelona.

Ahora la impresión que domina es que el trigo no puede bajar cosa estimable, y los vendedores se sostienen en la seguridad de que volverá á subir si el Gobierno no toma alguna medida, y que aun tomándola, podrá contener el alza, pero no bajar.

Esta es la nota dominante, pues no deja de haber quien cree que el trigo ha subido todo lo que tenía que subir.

Es muy problemático hacer cálculo en un año que tienen tantas circunstancias en contra.

Lo cierto es, que los cálculos oficiales están mal hechos; lo prueba el ver muchos pueblos trigueros casi agotados de trigo; si hubiera el so-

LXII

DESENLAZ PARCIAL

Estamos á 8 de Enero, día siguiente al en que Gabriel de Exmés devolvió al rey de Francia su ciudad perdida, Calais, y su gran capitán el duque de Guisa. Pero ahora no tratamos de cuestiones de las que depende el porvenir de las naciones; vamos á ocuparnos simplemente de asuntos plebeyos y negocios de familia. Desde la bracha de Calais y del lecho de muerte de Francisco de Lorena, pasamos á la sala baja de los Pequoy. Allí era donde Juan había hecho transportar á Martín Guerra para cuidarle mejor, y adonde la vispera por la noche, Ambrosio Paré, con su seguridad acostumbrada, había hecho la amputación de la pierna al valiente escudero. De modo que lo que hasta entonces no era

brante que se anuncia oficialmente no debería ocurrir esto, faltando nueve meses de consumo hasta que llegue lo nuevo.

El Norte una vez más acertó en su información de las cosechas.

Harinas.—Alguna mayor actividad que en las semanas anteriores se ha iniciado ahora; los compradores han tenido que entrar por el alza, al generalizarse el precio caro en los mercados trigueros, y especialmente en las compras en partidas.

Los granos de pienso y los residuos harineros están nada más que sostenidos, siendo extraños que en esta época no sea activa la demanda, lo cual debe ser á causa de haber muchísima hierba en los prados y estar todavía sin nieve las regiones montañosas, lo cual permite salir á los ganados.

A. A.

Valladolid 18, 1915.

Teatro Miñón

Funciones benéficas

Las funciones anunciadas para el sábado y domingo en el teatro Miñón por la Junta protectora del Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando, se han trasladado al viernes y al sábado, vispera y día del santo del R. y, respectivamente, dejando libre el domingo para no perjudicar los intereses de la empresa del cinematógrafo.

Las obras que se pondrán en escena son, como saben nuestros lectores, *El primer reserva*, *La marcha de Cádiz* y *La redacción*.

También se representará un monólogo, original de un escritor de la localidad.

ASCENSO DE GENERALES

El lunes celebraron los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería residentes en la corte un banquete en el Hotel Ritz, en homenaje al nuevo laureado capitán de dicho Cuerpo D. Modesto Aguilera. A los postres concurrió el ministro de la Guerra, quien comunicó á los reunidos en el simpático acto que era un hecho el ascenso al empleo de teniente general, en propuesta extraordinaria, por sus méritos y servicios, del ilustre artillero D. Ramón García Menacho, comandante general de Ceuta.

Terminado el banquete los comensales felicitaron por telégrafo al prestigioso general.

Se asegura que cuando con ocasión del santo del Rey se haga público este ascenso, se dará también á conocer el de otros generales, que bien pudieran ser: Marina, Gómez Jordana y Fernández Silvestre, y el del coronel de Estado Mayor Sr. Barrera.

CONGRESO

Preside el Sr. González Beada. En el banco azul los Sres. Dato y Sánchez Guerra.

La Cámara está muy concurrida. Prosigue el debate sobre la interpelación referente á las zonas neutras.

Rectifica el Sr. Silió, refutando el argumento empleado por el ministro de la Gobernación, respecto de que las Diputaciones dependan del Gobierno y no puedan deliberar, ni reunirse íntimamente para tratar asuntos como el de las zonas.

Considera ilegal la prohibición de la Asamblea de Valladolid é inadmisibles el suponer siquiera que en dicha Asamblea se pretendiese coaccionar al Parlamento y al Gobierno.

Si las Diputaciones tienen derecho á informar—pregunta el orador—¿cómo no han de tenerlo para deliberar?

Alude á varios diputados castellanos para que expongan su criterio.

Habló ayer el Sr. Sánchez Guerra—añade—de que el Gobierno no quiere ministeriales resignados, sino convencidos, y diré á S. S. que yo he estado aquí 15 meses sin hacer oposición al Gobierno; pero si me quiere, ó si nos quiere, excomulgar, le diré también que las excomunionen las fulminan los pontífices.

Estoy, pues, con perfecto derecho en el partido conservador y recuso á S. S. como pontífice.

Habla luego el Sr. Sánchez Guerra, insistiendo en la misma argumentación que empleó ayer.

Afirma que la ley provincial autoriza la suspensión de la Asamblea, que además había sido convocada ilegalmente, pues las Diputaciones, hasta para convocar á sesiones ordinarias y extraordinarias, tienen que dar cuenta á los gobernadores respectivos (Rumores.)

No hago caso—dice el ministro—de esos rumores de una gran parte de la Cámara, que parecen obedecer á maniobras políticas.

Si otra vez ocurriera, suspendería también la asamblea.

(La animación y el ambiente hostil en la Cámara, son los mismos que ayer.)

Vuelve á hablar el Sr. Silió, pero no se le oye.

El Sr. Sánchez Guerra—El criterio sustentado por S. S. implica un delito.

Repito que el Gobierno desea ministeriales convencidos y no resignados.

Yo no excomulgo á nadie, porque no soy pontífice, ni aun obispo, ni párroco siquiera, pero debo advertir á S. S. que á la resignación se debe agregar la virtud del silencio.

Habla luego para alusiones el señor Ventosa, en nombre de los regionalistas.

Aplauda la defensa que el Sr. Silió ha hecho de Castilla y dice que si to-

dos procedieran igual resurgiría España.

También habla brevemente el ministro de la Gobernación.

El Sr. Azcárate se adhiere á las manifestaciones del Sr. Ventosa.

Estima que ha sido un error la prohibición de la Asamblea de Valladolid y niega que la ley provincial autorice tal medida.

Géneros que han llegado hoy y se han puesto á la venta en la Cooperativa Civil

Jabón; azúcares; manteca de vaca y licores varios.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Se convoca á la Asociación de la Prensa seg. viana, á una reunión que tendrá lugar mañana á las seis y media de la tarde, en el Ayuntamiento, cedido galantemente por el señor alcalde, con objeto de tratar asuntos de gran interés para esta Asociación. Se recomienda la asistencia.

Carnet del reporter

El Prelado á Madrid

En el tren ligero de ayer tarde salió para Madrid, donde permanecerá algunos días, el ilustre Prelado de la Diócesis, Sr. Gandésegui.

Durante su ausencia se encargará de este Gobierno eclesiástico el Deán M. I. Sr. D. Manuel Campos Moro.

Asalto en el Casino

El asalto anunciado para el viernes en los salones del Casino de la Unión, tendrá lugar el jueves á las seis de la tarde, por haberse adelantado las fiestas benéficas en el teatro Miñón.

De días

Hoy, San Sebastián, celebran su fiesta onomástica el ilustre médico de la Academia de Artillería Sr. Gallego, y el conocido industrial señor Pizá.

Reciban ambos nuestra cordial felicitación.

El Obispo de Pamplona

Ha llegado á Segovia el Obispo de Pamplona, fray José López de Mendoza, y propiamente para una corta temporada al lado de sus distinguidas hermanas.

Sea muy bien venido.

Auxiliares de Telégrafos

Han sido destinados á la Estación de Segovia los auxiliares femeninos de tercera clase, doña Cecilia Nadal y Omeo, y doña Margarita Frutos Jiménez.

Felicitemos á ambos por su destino.

De viaje

Han salido para Valladolid los primeros tenientes de Artillería señores Accata.

—Después de pasar unos días con sus tíos los señores de la Cuadra, ayer salió para Madrid la bella señorita Sofia Escrivá de Romani.

—ayer marcharon á la corte el inspirado y genial artista D. Daniel Zuloaga, y su hijo D. Juan.

—Para Valladolid han salido los señores de Purón.

—Después de breve permanencia en Ciudad Real y algunos pueblos de la provincia, ha regresado á esta capital el oficial de este Archivo General militar y buen amigo nuestro don Miguel Almansa.

POR LA PROVINCIA

DESDE SEPULVEDA

SEMANA AGRICOLA

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 12,50 pesetas fanega.

Centeno á 9,50.

Cebada á 7,50.

Algarrobas á 10,25.

Yeros á 10.

El tiempo es lluvioso y frío, y el estado de los campos bueno.

CORRESPONSAL

17 Enero.

DE COLABORACION

Cariño, paciencia y celo

A los estudiantes del Magisterio.

¿Cómo has de educar al niño?

Con cariño.

¿Cómo inculcarle tu ciencia?

Con paciencia.

¿Quién te hará lograr tu anhelo?

El celo.

Luego á todo pequenuelo

si bien quieres educar,

habrás con él, de emplear

cariño, paciencia y celo.

He aquí mi lema educativo.

Claro es que á vosotros que no carecéis de inteligentes profesores á quienes consultar vuestros errores y dudas, ni de escogidos libros que puedan alumbrar vuestra razón con sus sabias lecciones, no tenía necesidad yo, humilde principiante en cuestiones pedagógicas, de repetiros una vez más, lo que de un modo mejor os habrán dicho ya los aludidos pedagogos. Más como amante fiel que soy de la enseñanza y en su consecuencia de la clase escolar, porvenir de nuestra amada Patria, basado en la corta experiencia que he logrado adquirir en el humilde desempeño de la penosa aunque también honrosa y humanitaria misión educativa, quisiera apartaros, aun cuando ya digo que quizá no os haga falta, de ciertos errores que en un principio la mayoría de los profesores cometemos.

Sucede con mucha frecuencia que, como os dirá seguramente el autor de vuestra pedagogía, los principiantes abusamos de los castigos sin fijarnos que en la mayoría de las ocasiones, el desorden en la clase, la poca atención que los niños prestan á nuestras explicaciones, son por culpa nuestra y no de ellos.

Algunas veces me ha sucedido, que sin esforzarme, suplicando á los niños que me atiendan; y sin el empleo de castigos (para mí siempre detestables), solamente con dar otro rumbo á mis explicaciones, he conseguido muy pronto el silencio y la atención.

¿Cómo ha sucedido esto?

¿Cómo se han convertido en solícitos y obedientes aquellos niños al parecer discoloros y mal educados?

Por que la explicación dada á los niños esta vez, ha sido revestida de un interés que antes no tenía, y dicha de un modo más claro, sencillo y cariñoso.

Siempre he creído un absurdo lo de «La letra con sangre entra», pero ahora, que he visto en las escuelas de Aguirre de Madrid, donde están suprimidos por completo los castigos, y donde se recomienda á los profesores sean, sin perder su seriedad, sumamente afables y cariñosos con sus discípulos, los frutos tan abundantes que con este procedimiento se obtienen, y el estado de cultura intelectual y moral que los niños adquieren tan distinto al obtenido por aquel otro.

Soy un ferviente admirador del sistema moderno y un furibundo enemigo del antiguo.

Por lo cual, á vosotros que aspiráis á cultivar con la mayor rectitud la misión educativa, os recomiendo con toda el alma suprimáis los castigos, con los cuales solo conseguiré, á mi juicio re-

bar á los niños el amor que os quisieran dispensar y haréis que aparezcan en sus tiernos corazones el odio, que de no ser así aun no habían pensado tener.

Procurad que vuestros discípulos os quieran, no que os teman.

Haced, como decía el filósofo inglés Locke, «que los niños aprendan con el menor esfuerzo, á ser posible jugando». No dudad que si sois ingeniosos, con la intervención en sus juegos podréis enseñar á vuestros educandos más que en la clase, y tendréis por entendido que cuantos conocimientos adquirieran de este modo, difícilmente los olvidarán.

Sed, en fin, modelo de maestros, para que con vuestro fructífero método de enseñanza logréis dar un verdadero impulso á la civilización en España, que tanta falta hace.

Recordad mi óvilajo que, aunque humilde, está inspirado en el modo de pensar de algunos sabios pedagogos:

¿Cómo has de educar al niño?

Con cariño.

¿Cómo inculcarle tu ciencia?

Con paciencia.

¿Quién te hará lograr tu anhelo?

El celo.

Luego á todo pequenuelo

si bien quieres educar,

habrás con él de emplear

cariño, paciencia y celo.

He aquí mi lema educativo.

Marlo Guillén Salaya.

Notas políticas

Las reformas de Guerra

Dice el ministro:

«Ante un grupo de periodistas manifestó ayer en el Congreso el ministro de la Guerra que son totalmente inexactos los rumores que se propalan con determinados fines sobre la supresión de la Capitanía general de Valencia, la disminución de la artillería, la supresión de la mitad de la caballería y la retirada de regimientos de infantería de determinadas regiones.

«Nada de esto—dijo el general Echagü—es exacto. Estimo indispensable la capitanía general de Valencia, creo que debe aumentarse la artillería, y la caballería es preciso conservarla en las condiciones actuales.»

Negó también el general Echagü, al referirse al proyecto de rebaja de edades, que él vaya á resultar beneficiado, quedando el número 1 de la escala de tenientes generales, y, por lo tanto, en puerta para ascender á capitán general.

«Es cierto—decía—que quedo el número 1 el año 1919; pero antes de un año, después de esa fecha, paso á á la reserva; de donde resulta que me perjudico acortando mi vida militar.»

La guerra europea

El miedo á los «Zeppelins»

Paris 19. El prefecto de Policía, completando las disposiciones de las autoridades militares y ante la eventualidad de intentos de incursión de los zeppelins en París, acaba de disponer que desde mañana, en cuanto se ponga el sol y hasta el alba, no se deberá dejar que haya exteriormente luz alguna en casas particulares, fábricas ni establecimientos públicos.

En Polonia

El corresponsal de *II Corriere della Sera* en San Petersburgo, comentando el fracaso de los ataques alemanes al Norte de Soukha, demuestra el parecido de esta situación estratégica con la del Iser.

En vez del gran éxito que los alemanes esperaban, por su rapidez de movimientos y facilidad en el traslado de grandes masas, sólo han conseguido, á costa de grandes pérdidas, llegar por la orilla derecha del Sawka á Bolimow, y por la del Bzura á Souka.

Se cree que la insistencia metódica de los alemanes atacando el mismo punto, encubre la preparación de alguna nueva maniobra de concentración de enormes contingentes de tropas para la próxima batalla.

Un telegrama anuncia que la guarnición austriaca de Cracovia ha sido

más que esperanza, se había convertido en certidumbre. Martín Guerra quedaría lisiado, es cierto, pero viviría.

Pintar el pesar, ó por mejor decir, los remordimientos de Pedro Pequoy cuando supo la verdad, sería imposible. Aquella alma austera, pero íntegra y leal, no podía perdonarse jamás tan cruel equivocación. El honrado armero rogaba á cada instante á Martín que aceptara todo lo que él poseía: sus bienes, sus brazos, su corazón, su vida. Pero ya sabemos que Martín no había necesitado la expresión de este arrepentimiento para perdonar á Pedro Pequoy, y á lo que es más, aprobar su proceder.

Estaban, pues, todos reunidos (y el lector ya no se admirará al ver que pasa á presencia de Martín Guerra, que ya era considerado como de la familia), en concilio doméstico semejante al que tuvo lugar mientras el bombardeo.

El vizoconde de Exmés, que se volvía á Paris aquella misma tarde, asistía también á esta deliberación, menos penosa, sin embargo, que la precedente para sus valientes aliados del fuerte de Rinsbank.

Efectivamente, la reparación que el ho-

nor de los Pequoy exigía ya no era imposible. El verdadero Martín Guerra estaba casado, pero no se sabía si el seductor de Babette lo era también. Lo que había que hacer era buscar el culpable. El rostro de Pedro Pequoy anunciaba calma y serenidad; el de Juan, por el contrario, estaba bastante triste, y Babette, por su parte, parecía estar muy abatida. Gabriel observaba á todos en silencio, y Martín Guerra, tendido sobre el lecho del dolor, se desesperaba de no poder hacer por sus nuevos amigos nada más que darles señas inciertas y vagas sobre su segunda persona. Pedro y Juan Pequoy acababan de llegar de casa del señor Guisa. El dijo que no había querido retardar más tiempo el dar las gracias á patriotas tan valientes por la parte eficaz y gloriosa que habían tenido en la rendición de la ciudad. Gabriel lo había conducido á su presencia, en virtud de su expreso mandato. Pedro Pequoy, orgulloso y contento, refería á Babette los detalles de esta presentación.

—Si, hermana mía—decía el armero—cuando el señor de Exmés ha contado, en términos demasiado liasonjeros y exagerados ciertamente, al duque de Guisa nues-

reforzada con tropas alemanas, lo que parece un síntoma; pero el hecho del día es el avance rápido de los rusos en la Bukovina y la ocupación de numerosos puntos a lo largo de la frontera austro-rumana.

En Prusia oriental

El corresponsal de *The Daily Telegraph* en San Petersburgo, telegrafía que parecen aproximarse grandes acontecimientos en la frontera ruso-alemana.

Los rusos han comenzado importantes operaciones contra la Prusia oriental, donde tres de sus Ejércitos avanzan en un frente de unos 150 kilómetros.

El ala derecha ha entrado ya en territorio alemán. Otro tanto debe haberle sucedido al centro, procedente de Mlawa.

El ala izquierda rechaza al enemigo, encontrándose a 65 kilómetros de Thorn.

Todos estos movimientos parecen indicar que el Estado Mayor ruso cree segura la situación de Varsovia.

A lo largo del río Angerapp, y en los desfiladeros que conducen a los lagos Mazuren, hace varias semanas que se encuentran enfrente ambos Ejércitos, siendo la posición alemana una verdadera fortaleza, y el ataque se hace siguiendo los métodos de la guerra de sitio.

En Flandes

La crecida de los ríos, provocando importantes inundaciones de las tierras bajas, sigue entorpeciendo mucho las operaciones en Flandes. Sólo los combates de Artillería a gran distancia, son posibles.

En la región de Yprés algunos combates se verificaron en los últimos días, donde un regimiento canadiense se distinguió en la toma de las trincheras alemanas.

Tropas de Artillería han sido llevadas estos días al campo de Beverloo, al Norte del Limburgo belga. Estas tropas se componen en su mayoría de reservistas que se han ejercitado en el tiro de cañón. Las tropas que antes estaban en dicho campo han sido enviadas, en trenes especiales, al frente occidental.

Las fuerzas que hace poco pasaron por Lovaina han sido enviadas al Norte de Francia.

Impresiones

En los dos teatros principales de operaciones hay que anotar síntomas evidentes de algo que pudiera ser definitivo.

En la Prusia Oriental, junto al Vis tula, los rusos, después de acumular grandes núcleos de tropas, atacan con vigor, en dirección de Bodzanovo y Serpec, denotando bien claramente que tratan de envolver el flanco izquierdo del ejército del general Hindenburg.

A los técnicos preocupa mucho, como dicho general, a pesar de conocer el intento de los rusos, no se preocupa de él y sigue atacando la plaza de Bolinnow, desde laque, el ataque a Varsovia, resultará mucho más fácil.

En Francia, la decisión que los alemanes muestran en poseer toda la orilla derecha del Aisne, preocupa bastante y hace acumular allí elementos que quizá, en breve, pudieran ser precisos en otra parte.

En el Cáucaso, siguen batiéndose rusos y turcos, con fortuna variable, sin que haya nada decisivo que registrar.

tió con el pobre su cena de anoche, los instructores y exploradores que permanecían en aquel centro dedicados a sus prácticas marcharon sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro, a dar cuenta, é inmediatamente fueron avisados los escoberos que con la camilla y acompañados por los muchachos é instructores fueron al lugar del suceso. Tumbado sobre unas pajas y cubierto por una estera encontraron al anciano de sesenta años, Manuel Lozoya, natural de la Salceda y de estado viudo, que permanecía tiritando de frío y con un reuma articular agudo que le impedía todo movimiento; ayudado por todos fué llevado a la camilla y conducido al Hospital, en tanto el cierzo helado azotaba el rostro de todos los que hicieron esta obra de humanidad, cual es socorrer a un semejante en tan tristes circunstancias.

La luz de una vela de una caritativa vecina alumbraba el cuadro de miseria que presenciaban angustiados los tiernos corazones de aquellos muchachos, que no estaban en edad de comprender la serie de vicisitudes, por los que atraviesa el hombre para llegar a la situación en que veían a aquel pobre.

Muchos plácemes merecen tan simpáticos muchachos, que así practican las excelencias de su código, pero no es de elogiar menos la conducta observada por el guardia municipal número 11 y los camilleros, honrados empleados del Ayuntamiento, que desempeñaron con gran diligencia su cometido, por lo cual merecen ser recompensados ó por lo menos felicitados por nuestro recto y digno señor alcalde.

NOTICIAS

Artistas que llegan

Hoy son esperadas en Segovia las artistas que han de tomar parte en las funciones benéficas que celebrarán los alumnos el viernes y sábado próximos.

La Confianza

En esta casa se ha recibido una gran partida de vino de mesa legítimo Valdepeñas, clase superior, sirviéndose a domicilio desde media arroba en adelante.

También se ha recibido una importante remesa de jamones. (Véase anuncio de la casa en cuarta plana).

JUAN MARGARETO CERVANTES, 6

Registro civil

Hoy se han inscrito en este Registro civil, las partidas de nacimiento de Pía Rincón Cobo, Gregorio Díez Matesanz y Cauto Martín Velasco, y las de defunción de Felipe Matesanz Encinas, de seis meses, y Felisa Rueda Muñoz, de siete días.

Casa de Socorro

Ayer tarde fué asistido en este benéfico establecimiento, Román Alvarez Cervel, de treinta y dos años, que presentaba una herida contusa en la primera falange del dedo índice de la mano derecha.

Dicha lesión se la produjo trabajando en su oficio de estufista.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, ha firmado los ascensos de todo el personal de las secciones administrativas de primera enseñanza, con arreglo á los créditos votados por las Cortes.

En breve firmará también los ascensos de los maestros que disfruten sueldo de mil pesetas y superior á éste.

Un medicamento que supera á las esperanzas concebidas por los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa á los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

MERCADOS

Segovia

Trigo, á 55 reales las 84 libras, Centeno, á 39, Cebada, á 31, Higos, obas, á 45.

Pañafiel

Entraron 250 fanegas de trigo que se pagaron á 54 reales una.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 37, cebada 27 y yeros á 37, y avena á 15.

Por teléfono

Madrid 20 (2,30 tarde)

Echagüa, enfermo

El ministro de la Guerra no despachó con el Rey á causa de sufrir un fuerte ataque de reumatismo.

Despachando con el Monarca

El Sr. Dato despachó con D. Alfonso, visitando después á Echagüa.

Consejo suspendido

A pesar de estar anunciado para esta tarde, se ha suspendido el Consejo de ministros.

Tendrá lugar mañana en Palacio.

El que había de celebrarse esta tarde, tendrá lugar el sábado ó domingo próximos.

Desmintiendo un Infundio

El Sr. Dato ha negado que haya solicitado del Sr. La Cierva que no interviniese en el debate Silió.

Hace el Presidente esta aclaración porque parece ser que el origen de la noticia que niega, procede de un amigo del Sr. La Cierva.

El Sr. Dato reconoce que el debate se ha suavizado algo desde ayer merced á la intervención de los Sres. Ventosa y Azcárate.

Cuando se apruebe en el Congreso el proyecto de bases navales, comenzará la discusión sobre la derogación de la Ley de Jurisdicciones y la rebaja de edades en el Ejército.

Espera el Sr. Dato, y cree firmemente, que esta última ley no encontrará dificultad, en el ejército, por ser este el elemento que siempre se ha mostrado favorable á la gestión del Gobierno.

Visitas

El Sr. Sánchez Guerra ha recibido las visitas de varios senadores y diputados, para felicitarle por sus discursos de ayer.

El diputado provincial señor Mazantini también felicitó al ministro de la Gobernación, manifestándole «que desde hoy era más Sánchez Guerrista que antes».

El ministro, en tono humorístico, le dijo «que si le iba á dar una lección de toreo», á lo que contestó el ex matador «que no le era preciso, pues sabía entrar como los buenos en corto y por derecho».

El Sr. Sánchez Guerra quedó muy complacido de estas visitas.

Las zonas neutrales

Ha dicho el ministro de la Gobernación, que el momento de aplicación del proyecto de zonas neutrales corresponde al Gobierno por ser quien tiene más datos y conocimientos respecto al asunto.

DE MARRUECOS Cazadores tiroteados

Comunican de Ceuta que un

grupo de moros tiroteó á varios cazadores.

Estos se defendieron matando á un moro é hiriendo á otro.

En persecución de los hostilizados, salieron fuerzas para castigarles.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	73 00
Amortizable.....	00 00
Nuevo amortizable.....	95 00
Acciones del Banco.....	451 00
Acciones de Tabacos.....	265 50

CAMBIOS

París á la vista, 100.80 pesetas por 100 francos.	
Londres á la vista.....	95 29

MOLINO DE CAFE Y BALANZAS DE MOSTRADOR

Se venden usados en la Cooperativa Civil de esta ciudad.

POR CESAR EN LA LABRANZA

se venden los siguientes aperos de labor: 2 carretas de bueyes, 2 carros de mulas, una berlina en buen uso y un micho como de once años

Informará Alvaro Agüero, vecino de Garcillán.

Ama de cria

Casada, de veintidós años de edad, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón, Lina Pérez del Río, en Pinarejos (Segovia).

No más sañañones!

El que sufre esta dolencia es porque quiere. Usando el infalible

BALSAMO TROPICAL

del Doctor Cuerda, desaparecer en 48 horas, evitándose su ulceración. Calma el picor y dolor desde el primer momento.

FRASCO, 0,75 CENTIMOS

Venta, en farmacias y droguerías.

Depósito en Segovia: Droguería de Francisco M. Marcos.

GRAN ALMACEN DE VINOS

MAÑANA se abrirá

al público un gran Almacén de Vinos al por mayor. Sucursal de Valdepeñas y Santa cruz de Mudela (C. Real), á los precios siguientes: TINTO, á 4,75 pesetas y BLANCO, á 5 pesetas los DIECISEIS litros.

4, San Francisco, 4,

VIDES AMERICANAS MARCIAL OMBRAS

Cinco millones de injertos propios para todas las regiones vitícolas de España, bien soldados y arraigados.— Diez millones de estacas injertables y de vivero.— Dos millones de barbadcs de todas las variedades.

UNICA - CASA - PREMIADA - CON CUATRO - MEDALLAS - DE ORO Y CON - DIPLOMA - DE HONOR **Sucursales: FIGUERAS (Gerona) EN LOGROÑO. CASA FUNDADA EN FRANCIA EL AÑO 1880**

AMA DE CRIA

soltera, de veintidós años, se ofrece para casa de los padres.

Informará en Migueláñez, Ambrosia Maderuelo.

Sesoihelos
Tintas para escribir
(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Maestro superior

da lecciones de primera enseñanza y preparación para ingreso en Instituto y Magisterio.

Razón: Juan Bravo, 52, bajo izquierda.

Ama de cría

de dieciocho años, soltera, leche fresca, desea criar en casa de los padres.

Para informes, Prudencio Casado, Nava de la Asunción.

ANUNCIO

Representantes se desean para vinos en capitales y pueblos de importancia.

Dirigirse á «La Vinticola Española», en Valdepeñas.

AMA DE CRIA

Manuela Yuste, soltera, de veintidós años de edad, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres.

Para tratar, con Frutos Yuste, en Aldeanueva del Codonal (Segovia).

Sacristia vacante

Se halla la de Cobos de Segovia, que produce con dotación y emolumentos, noventa céntimos. Las solicitudes al Párroco.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.—FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6 CALLE DE CERVANTES. 6.—SEGOVIA.

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.

Chorizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Acetunas con Anchoas; vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almbir.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Qu-sos.—Boqueros de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é infinidad de artículos todos de las mejores procedencias.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : “ANUARIOS” - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACION, TRINIDAD, NUM. 3

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910. Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Valsalca. De venta en las principales Farmacias.

M. Z. A.
RELOJ DE PRECISION

Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.

FAB. IC. D. RELOJES DE CARLOS COPPEL
Fuencarral, núm. 27, Madrid.
Pídanse precios. Venta por mayor y menor.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK,

CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias

que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa, el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina á la plaza de Santa Ana. La casa más barata de España

—PRECIO FIJO—

INYECCION CUBAS
VEINTE AÑOS DE ÉXITO

Cura las Hemorragias por antiguos y rebeldes que sean ó crónicas. No producen estreñimiento ni erupción. Precio: 3 pesetas.—Per correo, 3,50.

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15. — MADRID

CREMA PRESERVATIVA CUBAS

Única preparación que evita la erupción ó impide la evolución de cualquier enfermedad contagiosa.—¡Más vale prevenir que curar!—Comprobado por los Doctores Roux y Metchnikoff.

Precio: 3 pesetas.—Per correo, 3,50

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15. — MADRID